

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 -
ULTRAMAR. 15 -
Por menor. PRECIO DE LA VENTA. Por mayor, 50 céntimos ejemplar. 10 céntimos. MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.378

Madrid, Viernes 18 de Junio de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERÍA ARAGONESA sociedad constituida en ZARAGOZA.

TRONCO DE YEGUAS
Se vende uno, castañas oscuras, cebradas, y que se darán en buen precio.—ARLABAN, 8, cochera.

LOS ABANICOS en-out-cas, paraguas y bastones de M. DE DIEGO son los más elegantes y económicos.—PUERTA DEL SOL, NÚM. 13

LA CÁRCEL DE MUJERES

Para estudiar y resolver los problemas relativos al régimen de las cárceles, es preciso fijarse solo y exclusivamente en el servicio del Estado y en bien público, sin tomar en cuenta para nada los intereses privados, por muy respetables que estos sean. En ese sano principio ha inspirado siempre su conducta la Junta local de prisiones de Madrid, compuesta en su mayoría de hombres encanecidos en servicio de la justicia y de la administración, que por lo mismo, merecen el respeto de todo el mundo, sin que sea lícito a nadie poner en duda, ni ya la rectitud de sus intenciones, sino la madura reflexión que preside todo sus acuerdos.

Meditándolo todo, pensándolo todo, calculándolo todo, ha emitido la Junta su informe favorable a que la comunidad del Buen Consejo se encargue del régimen interior de la Cárcel de Mujeres, continuando en sus puestos el director y demás empleados que componen la plantilla.
Las cinco empleadas que habrán de cesar, pueden ser colocadas en otros puestos; la Junta lo verá con mucho gusto, y estoy seguro que hasta contribuirá a ello si estuviere en sus atribuciones.
Lo que no puede alegarse por nadie, es que la pensión, pero necesaria cesantía de las empleadas, impida la reforma que se proyecta, como no impidieron las quejas de los copistas el establecimiento de la imprenta, ni las reclamaciones de la arriería, que marchamos en ferrocarril.

Después de todo, nadie ignora que las empleadas de la cárcel han sufrido los censurables ó penosos vaivenes de la política, y quién sabe si para que entrase alguna de las que sirven hoy, se dejó cesante a la que ocupaba su plaza. Por el camino de las lamentaciones tampoco se hubiese podido llegar a organizar el cuerpo de empleadas de penas, que produjo la cesantía de muchos servidores del Estado, sin que por entonces se alarmaran las conciencias que hoy protestan contra la supuesta injusticia.

No se aspira, como se ha dicho sin razón, a reemplazar unas empleadas con otras. Se trata de algo que vale mucho más, ó sea de implantar un sistema nuevo, completo, distinto del que ha regido hasta ahora sin éxito para el servicio, pues a pesar de los buenos deseos de los superiores jerárquicos y de los reiterados acuerdos de la Administración, es lo cierto que en la cárcel de mujeres de Madrid no hay régimen alguno; las 130 reclusas que por término medio suelen haber en la prisión, se encuentran en constante y completa ociosidad, y ni aun se enseña a leer a la que ingresa sin saberlo, porque nadie cuida de la escuela.

También se luchó mucho para mejorar el régimen y concluir abusos en la penitenciaría de mujeres de Alcalá; pero todo resultaba inútil por resistencias pasivas, hasta que las hermanas de la Caridad hicieron

el sacrificio de encargarse de la prisión, que han colocado a la envidiable altura que todos pueden comprobar.

El fenómeno es conocido y tiene natural explicación. El régimen penitenciario en sus aspectos preventivo y punitivo, tiene muchísimo de sacerdocio. En esos lugares de amargo sufrimiento no hay gloria, ni lucro lícito, ni recompensa adecuada al esfuerzo que representa el buen desempeño del cargo, que no está limitado a mantener el orden material y la disciplina externa. Con los presos y sobre todo con las presas, hay que hacer mucho más y solo quienes viven fuera de las miserias del mundo y aspiran a recompensa eterna, pueden hacer lo que jamás se logrará de empleados retribuidos que solo aspiran a llenar la medida de sus deberes para no incurrir en responsabilidad; pero sin entusiasmo, ni ese divino estímulo que nadie puede exigirles.

Lo que ocurre en España ha sucedido también en el extranjero. En Francia, sobre todo, no lograron tener bien regidas las prisiones de mujeres hasta que se encomendaron a la admirable congregación de Marie Joseph. Allí no existen rozamientos con los jefes del servicio penitenciario, y ocasión he tenido de oír merecidos elogios de la comunidad católica a un director de penitenciaría que era irrealista, lo cual demuestra que ni aun la diversidad de creencias produce dificultades en la vecina república.

La congregación del Buen Consejo será tan útil en España como su hermana lo es en Francia. Con las monjas no se verá abandonada la escuela, ni estará vacío el taller. Durante la prisión inculcarán en el ánimo de las reclusas sanas ideas que conducirán a la enmienda y disminuirán la reincidencia, labor persistente y continuada que solo una congregación religiosa puede sostener sin intermitencias ni desmayos, aun cuando para ello tengan que sufrir los mayores sacrificios y las más crueles injusticias, porque no sirven por el sueldo, sino por algo que vale mucho más que las mundanas recompensas.

No tengo ninguna fe en la formación del cuerpo de empleadas de prisiones, y será un fracaso intencional. No conozco más disciplinas electivas que la militar y la religiosa. Porque se aproxima ó inspira en la primera la organización del cuerpo de Establecimientos Penales, puede llegar a dar buenos resultados, y mejores serán a medida que se acentúe la severidad militar; mas como ese elemento de orden y subordinación no es aplicable a las mujeres, no cabe otra organización que la religiosa.

Las monjas del Buen Consejo establecerán además el patronato de presas absueltas y de penas cumplidas, función admirable, por medio de la cual borra la caridad las consecuencias de la prisión que fué injusta, ó del castigo que fué merecido, reduciendo éste a sus debidas proporciones, sin que produzca el triste y terrible espectáculo de que, en sus consecuencias, sean parpetteas casi todas las penas, por la falta de ese período de convalecencia, más necesario aun en lo moral que en lo físico, para evitar las recaídas y alcanzar la rehabilitación.

Todavía harán más las monjas, pues se proponen organizar escuelas de reforma para niñas, como afortunadamente existen para niños, con asombrosos éxitos alcanzados también por otra congregación religiosa de varones, escuela más severa que el asilo y menos que la prisión, donde se puede hacer efectiva la autoridad de los padres respecto de sus hijos rebeldes ó de torcida voluntad, para separarlos del camino del vicio que conduce al abismo del crimen.

Todo eso harán para bien de la sociedad española las monjas del Buen Consejo. En Francia, donde la diversidad de creencias hubiera podido ser un obstáculo, nadie discute la obra de Marie Joseph, y sería curioso ocurrirnos en España con una congregación católica, que a sus votos religio-

sos añade el de respeto, acatamiento y obediencia a las autoridades y jefes de quienes dependen las cárceles y prisiones.

El digno e ilustrado señor ministro de Gracia y Justicia sabe ya a qué atenerse y reducir, sin duda, a su justo valor el único argumento que se ha presentado contra las monjas del Buen Consejo, y este es la cesantía de varias empleadas, que pueden ser trasladadas a otros destinos. La opinión pública espera la resolución ministerial, porque de ella dependerá que la cárcel de Madrid continúe como está, ó se dé un nuevo y vigoroso impulso a la regeneración penitenciaria de España en lo relativo a las mujeres, iniciada con tanta fortuna en Alcalá y Barcelona.

Francisco Lastres.

CONGRESO OLIVARERO DE CÓRDOBA

LA MOSCA DEL OLIVO

Cuando más se agitan los políticos ante la crisis gubernamental que se avecinaba a fines de mayo último, reuníanse tranquilamente en la ciudad de los Abderramanes los olivares de la región andaluza, para tratar de poner término, ó por lo menos procurar lenitivo a sus males agrarios, y especialmente al agudísimo que dos años ha venido produciendo un insecto que el vulgo llama «mosca del olivo».

Agonizante en aquella risueña y alegre comarca la producción vitífera al impulso traider y subrepticio de la filoxera, el árbol de Minerva basaba la vida económica de los agricultores y el jornal del bracero, asumiendo todas las prosperas esperanzas, cuando una mosca, mitad más pequeña que la común y de menos lígubres colores, merced considerablemente la cosecha oleica y puso a los desprevenidos productores al borde de la ruina.

En las tres generaciones que se atribuyen al insecto durante el verano y el otoño, resulta un contingente en diciembre de un millón, por lo menos, de moscas por cada una de las que a principios de verano deposita sus cien ó más huevecillos en la aceituna, para que las larvas que de ellos nacen encuentren abundante alimento en la pulpa de dicho fruto; la cual, merced a la alimentación de esas generaciones, mezclada con las larvas que en su seno evolucionan y con sus deyecciones pasa al molino y exprime, no el áureo producto que en la mesa recrea la vista y satisface al paladar, sino una grasa nauseabunda, solo utilizable para engrasas y jabones.

Las primaverales otoñadas de los años 1894-95, a la vez que la persecución incansante que por cazadores de oficio allí se hace a los pájaros, auxiliares irremplazables del hombre en la destrucción de gérmenes y de insectos dañinos, señábase como causas determinantes de que el antes desapercibido insecto, háyase acrecentado hasta el punto de reducir en 1896 a 213.859 hectólitros los 939.704 que en 1894 produjeron las provincias de Huelva, Cádiz, Málaga, Granada, Jaén, Córdoba y Sevilla, habiendo alguna, como la de Córdoba, cuya cosecha descendió desde 269.954 hectólitros recogidos en 1894 a 28.688 vendidos en 1896.

El perjuicio común empusó a los lesionados hacia donde vislumbraban alguna esperanza, y emitiendo unos sus observaciones prácticas en el congreso, exponiendo otros sus estudios de la plaga y aportando todos el contingente de su cooperación, convinso al fin en varios acuerdos, de los cuales insertamos seguidamente los que afectan a los olivicultores, porque a ellos compete su ejecución.

He aquí esos acuerdos ó conclusiones del congreso olivarero de Córdoba:
1.ª Siendo el Dacus oleae ó mosca del

olivo ávida de jugos dulces, y habiendo asegurado algunos olivicultores en el congreso que habían logrado destruir muchos de estos insectos colgando en los olivos paños humedecidos con líquidos azucarados y ponzoñosos, a los que aquellos acudían, se recomendó este ensayo con las precauciones necesarias a fin de evitar el envenenamiento de otros animales de mayor tamaño, lo cual puede conseguirse mezclando una parte de materia tóxica con ciento de agua azucarada, mezclada, miel diluida ó otra sustancia dulce que resista la desecación.

2.ª Ha sido opinión casi unánime en el congreso, que la recolección temprana amiora la plaga, y aunque también disminuye la cantidad de aceite, resulta éste de buena calidad, por lo cual se aconseja su ejecución a los olivicultores.

3.ª Habiendo asegurado algún congresista que manteniendo sumergida en agua la aceituna picada, desde que se recoge hasta que es molida, obtuvo aceites superiores, se recomendó el ensayo a los cosecheros de la región.

4.ª También se les recomendó, cuando hayan de molar aceitunas picadas, que las expongan previamente al sol, a fin de que se xalgan las larvas que contengan y no se mezcle su masa con el aceite, al que comunica nauseabundo olor. Las larvas expuestas serán destruidas seguidamente. El asear y desinfección de las almazaras cuando termina la campaña, y el de todos los vasos y utensilios; el blanqueo del edificio y la limpieza de patios y trojes, que deben estar soldados y no empedrados ni terrizos, son condiciones indispensables para aminorar la plaga y mejorar los aceites.

6.ª El laboreo superficial, después de la recolección y al comenzar la primavera, del suelo donde gotea el ramaje del olivo es práctica favorable a la destrucción de los gérmenes que allí anidan, y de los que han de salir nuevas moscas en la campaña siguiente, según las opiniones más autorizadas, porque los exponen a la voracidad de los pájaros.

7.ª Las labores en uso, complementadas con la distribución de abonos en el perímetro del expresado goteo y el aprovechamiento del alpechín, mezclado con cantidad prudencial con los estiércoles y cenizas, y después de larga fermentación, vigorizarán los árboles, haciéndolos más productivos y comunicándoles mayor resistencia contra los ataques de la mosca y demás plagas.

8.ª La repartición equilibrada de los jugos del olivo entre sus ramos por medio de una poda adecuada que tienda a sustituir a la alta; el desprendimiento y quema inmediata de las cortezas resquebrajadas, en cuyas oquedades anidan gérmenes de varios insectos perjudiciales; la extracción inmediata de leñas y la combustión diaria de broza, cortezas, ramón y tallos resultantes de la poda y recolección, destruirán muchas pupas e insectos enemigos del olivo y de otros árboles.

9.ª Como los pájaros son auxiliares eficacísimos e insustituibles del agricultor para la destrucción de gérmenes e insectos dañinos, se recomendó a los cosecheros la denuncia de los cazadores, con arreglo a la ley que protege tan preciosos agentes.

A las convenciones de los cosecheros de todas las zonas olivícolas de la Península importa practicar en tiempo oportuno estos consejos y recomendaciones con la simultaneidad indispensable para su mayor eficacia, convencidos de que, dados los conocimientos actuales sobre el insecto, no hay otros medios preferentes de ataque a una plaga que mina la existencia económica de los que explotan la segunda riqueza agraria del país.

Z. Espejo.

NOVILLOS

Seis del marqués de los Castellones.

Bebe Chico.—Dominguín.

Todo fué soberbio en la corrida de ayer. Soberbio el ganado... para la labranza. Aunque era desecho de tierra, se me antoja que el ganado, si es que quiere al canzar fama con sus reses, no debió nunca enviar a la corte reses como las que hemos visto, que a más de ser bastas de tipo y mal encoradas, resultaron mansas por completo unas, mal intencionadas otras, y ambas cosas a dos las restantes.

Esto denota poca conciencia y podría traducidse en afán de lucro. Y digo. Soberbio también el susto que el primer buey dió a mis amigos los Sres. Caro, Vela y Rebollo, que ocupaban el buriladero del tendido núm. 1, pues el manso, en una de las infinitas veces que saltó, lo hizo por allí con tanto brío que por poco si los aplasta. Otra vez será.

Soberbio el bajonazo con que el Bebe inauguró su faena con el estoque en este toro, al que terminó de un soberbio estocazo perpendicular.

El chico estuvo soberbio de pesado. No cabía más. En su segundo, que era una mona con menos cuernos que un caracol, estuvo hecho un soberbio bailarín con el trajo rojo, y tan pasado como acostumbra, pues este toro es de los que nunca encuentran ocasión propicia para echarse la escopeta a la cara.

Nos aburrí soberbiamente, y mató a la chotilla soberbiamente mal, de tres malos pinchazos y otro soberbio collete. ¡Jesús que niño tan soberbiamente... pesado.

¡Olé, Dominguín! Soberbios lances—dos de ellos—los que endigó a aquel elefante, su primer toro. Soberbia la desconfianza que tenía usted al empezar a torrearle de mulcta, y bien escurrió el bulto al atizar el primer soppo. De ahí que le resultara tan atravesada.

Luego se enmendó usted, y por eso le aplaudí sin reservas, pues la última estocada fué dada con valor, y la calíco de soberbio volapió en las tablas.

Respecto a la gente menuda hay poco que decir, como no sea al picador Moreno, que estuvo hecho un remolón soberbio, mientras que su colega, Melones, fué aplaudido mucho, soberbiamente, en una puya super que pegó al segundo toro.

Cayetano, Moreno y Manchego, buenos con los palos. Terminó con esta soberbia novillada, diciendo que Dominguín, en el cuarto toro, estuvo hecho un soberbio coloso.

Envió una vez aguantando, y le tambó, sin necesidad de puntilla de una estocada superiorísima aguantando también, saliendo volteado y cayendo al mismo tiempo toro y torero, aquí para no levantarse más y éste para cosechar aplausos y cigarros. El chico se ganó una ovación colosal.

La entrada, buena.

Puntilla.

El Domingo la 13.ª de abono.

Toros, Miura.

Mataedores, Mazzanini, Revarte y Fuentes, si como es de esperar, no han sufrido percance en las corridas que ayer habrán toreado.

MILAGRO DE AMOR

227

230

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

la inteligencia de tu padre? No es así, señor Hornuar?

El notario declaró que había en aquello alguna contradicción.

—Pero lo que dice después me parece muy bien razonado! ¡Escuchad!

Leyó la distribución que el conde Valadín hacía de los cien millones. Daba una decena a París, repartidos entre hospitales, casas de beneficencia y la Academia. Fundaba premios de virtud, premios literarios, premios científicos. Dedicaba grandes cantidades para el que inventase la dirección de los globos y para el asirónomo que lograse comunicación con el planeta Marte. El planeta Marte era la nota burlesca de esta parte del testamento, la burla suprema del conde a la humanidad. Distribuía otra decena entre todos los hospitales de Francia, las academias, las sociedades de tiro, las de socorros mutuos, los orfeones y todas las sociedades a que, el conde, había pertenecido por orgullo ó como reclamo electoral.

—Tienes perfecto derecho de anular un testamento lleno de silogismos, y en el que, después de una lectura detenida, pueden encontrarse, te lo aseguro, más de una causa de nulidad.

Luciano, al expresarse con un acento tan seguro, tan triunfante, era porque se había legado a la última parte del testamento sin que se hiciesen en él nuevas alusiones al pasado, ni al sobriño, ni a la viuda.

Veía en todos los ojos una impresión de extrañeza para aquellas últimas voluntades, formuladas a toda prisa por un cerebro casi paralizado.

Creía que sería muy fácil el hacer que los tribunales lo anulasen, en cuyo caso regiría el primero, tan ventajoso para él y para la condesa, y que Miguel aceptaría evidentemente, con tal de no perder los cien millones que la quitaba éste.

Así es que le trastornó por completo la respuesta del nuevo conde Valadín, respuesta que, por el contrario, llenó de alegría a los de Oseré, y principalmente a la señorita Isabel.

—Querido primo, si no acepto las disposiciones de mi padre en la parte concerniente a mi madre... y a tí, porque quiero reparar la injusticia que, a mi modo de ver, se comete con vosotros, acepto con alegría inmensa la generosidad suprema del hombre rico para con los pobres.

Por muy dolorosa que para mí sea la primera parte del testamento, me inclino con respeto ante la segunda. Esos cien millones

pertenecen doblemente a los pobres, porque mi padre se los ha dado y porque su hijo confirma su donativo. No se puede anular un testamento que perpetuara en toda Francia la memoria de mi padre... Aunque mi padre haya cometido alguna mala acción en su vida, este acto de generosidad la borra.

—Oh, seguramente!

Esta expresión salió de los labios de Isabel, que no pudo contener el entusiasmo que sentía por Miguel, é hizo de nuevo sonreír a los asistentes.

El marqués se dirigió hacia el heredero con los brazos abiertos.

—Muy bien! ¡Muy bien, hijo mío! Tenéis mil veces razón al aceptar este testamento, en cuanto se refiere a ese donativo regio; no podéis entrar en la vida con mejor pie! Haréis también perfectamente, en lo que concierne a vuestra madre, que siempre lo quisó, y a vuestro primo, que ha sido para el engrandecimiento de vuestra fortuna un excelente colaborador!

Luciano murmuró entre dientes:

—Limpio juga el marqués! No nos va a quedar más remedio, que abrazarnos todos como en las comedias y poner en las manos de la señorita Isabel de Oseré los trescientos millones restantes, ó mejor dicho la mano de Miguel Valadín... Si el difunto hubiese podido prevenir.

El notario exclamó:

—No he concluido.

—¿Cómo?—preguntó asustado Luciano.

—Hay otra cláusula.

Habiéndose sentado el marqués, el señor Hornuar prosiguió:

«Arreglada esta cuestión material de fortuna, paso a otra cuestión no menos grave para el porvenir de mi hijo, que se ha atrevido a manifestarme su firme voluntad de casarse con la señorita Isabel de Oseré, a pesar de la oposición que yo pueda hacer. Le he hecho observar que mientras yo viviera esa boda no se verificaría, que la señorita de Oseré no entraría a formar parte de mi familia, ni aun casándose con mi sobrino Luciano, porque también él se ha dejado cazar por los hermosos ojos de Isabel...»

Hubo un momento de estupefacción en el auditorio, y las miradas se dirigieron alternativamente a Luciano, que se había quedado confuso, y a Isabel, que se sonreía maliciosamente, como diciendo:

—¿Qué tantan! No había contado con la huésped.

—No poseéis caballero un sobre de la mayor importancia, que os ha sido entregado por el difunto?

—Sí, señor.

—¿Podéis ir a buscarlo antes de que acabe la ceremonia?

—Lo tengo encima caballero. Me prometí no soltarlo hasta que no lo tuviera guardado en mi arca de hierro de París.

—Muy bien, muy bien,—dijo el notario con satisfacción.—Os ruego pues señor marqués, a vos señor Rocur y a vos señora y señorita que esperéis aquí a que los innumerables amigos del conde Valadín se hayan marchado, y en seguida rogare que tengáis la bondad de acompañarme a casa del difunto conde, donde tengo que proceder a la lectura de sus últimas voluntades.

Todos los de Oseré y Juan Rocur se quedaron sorprendidos.

—Es el primer deseo que ha expuesto el conde en su testamento y hay que respetar el íeseo de un muerto...

Miguel se estremeció y su corazón latió violentamente, no sabiendo si temer ó alegrarse ante la esperanza de que su padre, antes de morir, hubiese querido reconciliarse con sus enemigos y el temor de que no hubiese intentado por el contrario agravar una situación ya muy penosa. Instintivamente la condesa buscó la mano de Luciano. Y su sobrino se la estrechó nerviosamente murmurando:

—¡Animo, por favor!

Se empezaba la lucha. Aquel testamento y la precaución de hacer asistir a todos los Oseré a su lectura, incluyó a Juan Rocur, con las pruebas de la infamia de Luciano, era la venganza terrible de un hombre que había vivido por el odio, y que no habiendo podido alcanzar el fin tan ardientemente deseado durante su existencia, se vengaba de sus cómplices con su traición de última hora.

—Pero eso va a ser horroroso!—balbució la condesa.

Luciano silbó como una víbora, y dijo entre dientes:

—Es inútil temblar, de antemano ya sabremos defendernos.

Y no pareció preocuparse más que de apretar la mano a los personajes que desfilaban según su importancia.

Poco después no quedó ningún personaje oficial.

—Ya no queda nadie—dijo desdefosamente la condesa, mirando a la multitud.

Aquella multitud era la que deseaba ver

Miguel, porque en los ojos de los obreros que se asomaban al cementerio, veía la simpatía franca, sincera, inspirada según creía por el recuerdo de su padre.

La primera fila de obreros, habiendo rociado con agua bendita el cuerpo, pasó saludándole respetuosamente. Ninguno de ellos se atrevía a estrecharle la mano. Entonces Miguel se adelantó, cogió al más anciano por las manos y dijo fuertemente:

—Quiero que sepáis que os considero a todos como a hijos míos. Os levanto las multas del mes pasado y recibiréis todos una gratificación igual al salario de cuatro semanas.

—¿Por qué había dicho estas palabras? ¿Por qué había doblado la cantidad que quería darle a sus obreros?

El Carbonero obraba ya como amo, sin pensar en que en estas grandes empresas no se hace nada sin el consentimiento del Consejo de Administración.

Los obreros desfilaron dichosos y agradecidos, y sin temor estrecharon la mano de Miguel.

Los miembros principales de la Compañía de Monzain dirigían miradas inquietas, preguntándose:

—¿Habremos encontrado un nuevo amo?

Cuando todo hubo terminado, el notario Hornuar participó a los Valadín y a los Oseré la misión de que estaba encargado. Explicaba primero a Miguel, a Luciano y al marqués por qué casualidad, una casualidad que era la prueba de la autenticidad, el último testamento del conde había caído entre sus manos. Lo había abierto aquella misma mañana delante del tribunal de Valenciennes, y se había encontrado con un segundo sobre cerrado, en el cual estaban escritas estas palabras:

«El mismo día ó al siguiente de mi entierro el señor Hornuar deberá reunir en mi casa, con mi hijo, mi mujer y mi sobrino, a todos los miembros de la familia de Oseré, incluso al señor Juan Rocur, yerno del marqués de Oseré. El señor Hornuar rogare antes al señor Rocur que lleve el pliego que le he entregado y que es de gran importancia. Delante de estas personas, y sólo cuando estén todos reunidos, sin que falte la señorita Isabel de Oseré, que no deberá hallarse ausente bajo ningún pretexto, será abierto este sobre, que contiene mi testamento.

»Firmo estas palabras en completo estado de conocimiento.

»El conde Valadín.»

El folleto reviste la forma de una carta dirigida a una alta personalidad del partido reformista de Cuba, y contiene datos muy expresivos y elocuentes sobre la conducta del marqués de Peña Plata y los empujones recibidos en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

El folleto reviste la forma de una carta dirigida a una alta personalidad del partido reformista de Cuba, y contiene datos muy expresivos y elocuentes sobre la conducta del marqués de Peña Plata y los empujones recibidos en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

El folleto reviste la forma de una carta dirigida a una alta personalidad del partido reformista de Cuba, y contiene datos muy expresivos y elocuentes sobre la conducta del marqués de Peña Plata y los empujones recibidos en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

El folleto reviste la forma de una carta dirigida a una alta personalidad del partido reformista de Cuba, y contiene datos muy expresivos y elocuentes sobre la conducta del marqués de Peña Plata y los empujones recibidos en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

El folleto reviste la forma de una carta dirigida a una alta personalidad del partido reformista de Cuba, y contiene datos muy expresivos y elocuentes sobre la conducta del marqués de Peña Plata y los empujones recibidos en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

El folleto reviste la forma de una carta dirigida a una alta personalidad del partido reformista de Cuba, y contiene datos muy expresivos y elocuentes sobre la conducta del marqués de Peña Plata y los empujones recibidos en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

Edición de la mañana.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

FILIPINAS

Es inexplicable la manera que tienen muchos periódicos de apreciar los sucesos y la gestión de nuestros generales con mando en las colonias.

Nadie tiene la culpa de que algunos se hubieran figurado que en Filipinas se había acabado todo; pero no midiendo la situación por este patrón injustificado, es imposible no reconocer que nada tiene de alarmante el que entre Aguinaldo, Bonifacio y Llanera, es decir, entre todos los cabecillas de la insurrección, hayan podido reunir 4.000 adeptos.

De todos modos, lo que no entendemos es el papel que allí hubieran hecho 28.000 soldados más, salvo el de guarnecer trochas filipinas, peores, si es posible, que las cubanas.

De seguro esos 28.000 hombres, si hubieran ido, habrían tenido ya más de las cien bajas que ha ocasionado el combate de Puytoy, sólo por efecto del clima, y además habría sido preciso ese combate u otro parecido.

¡Ojalá pudiéramos ser en las cuestiones de Cuba tan optimistas como somos en las de Filipinas, respecto a la supresión de la rebeldía por la acción militar.

G. A.

CRONICAS PARISIENSES

La brujería y la nigromancia a la moda.—La batalla de flores.—Las carreras de caballos y de velocípedos.—El grand prix.—El atentado contra la vida del presidente.—La Duse.—Ecos de sociedad.

Desde algún tiempo a esta parte, y sobre todo desde la catástrofe del Bazar de la Caridad, nunca se ha oído hablar más que ahora de pitonisas, de brujerías y de magia lo cual demuestra que la naturaleza humana, apenas liberada del yugo de la superstición, se complace en adorar la libertad conquistada para sumergirse de nuevo en las fantasmagorías de pura invención.

Si esto es un signo de decadencia no hay duda que la Francia de la tercera república se encuentra verdaderamente en este estado, porque no de otro modo podrían admitirse estos buenos republicanos los efectos sin causa, el movimiento espontáneo de cuerpos inertes, apariciones luminosas de objetos materiales y toda clase de maravillas, no sólo inexplicables sino contrariedades.

Pero sea lo que quiera, lo cierto es que la brujería se ha convertido en evangelio de esta democracia y que la nigromancia florece a más y mejor, que lo demuestra el crédito que se da a Mlle. Couédon, inspirada, según ella, por el ángel Gabriel, a la célebre Eusopa Palladino, el famoso médium napolitano, a las afirmaciones del médico que ha visto al microscopio, en la retina de una vidente de Tilly, la imagen de la Virgen, y en general a todas las fuerzas mágicas desconocidas hasta ahora, y que sirven para explicar los fenómenos y muchos otros, pues yo no dudo que ha debido ser gracias a los mismos como ha podido aumentarse de manera tan pasmosa el número de los que operaron el salvamento de los inco-

diados del Bazar, y que al llegar la hora de las recompensas no ha bajado de 300. Verdad es que en este país, en cuanto se trata de un condecorado, aunque sea de un simple medalla, no son los aspirantes los que faltan.

La plaza de exposiciones ha terminado con la de Floricultura, que ha dejado bastante que desear por la inclemencia del tiempo; pero así y todo, la variedad de flores y de plantas no ha desmerecido de lo que ha sido ser otros años.

No podré decir otro tanto de la batalla de flores, en la que, como es sabido, abundan las aquilillas, bien por lo elevado de sus precios dada la escasez que tenemos, ó por falta de animación en los combatientes, cuyo número era insignificante para los de las otras veces.

En cambio, donde se ha visto una animación extraordinaria ha sido en las carreras de caballos del Derby de Chintilly y del Steeple Chase d'Auteuil.

En esta última, han sido los colores de Mlle. Marsy, célebre actriz de la Comedia Francesa y dueña al propio tiempo de una cuadra de caballos de carrera, los que salieron triunfantes.

La gentil sportswoman, en medio de su entusiasmo, premió con dos besos, uno al jockey y otro al caballo, la victoria obtenida en una carrera de obstáculos tan difícil. Más de un sportman hubiese querido encontrarse en el lugar del jockey, y no digamos del caballo, para haber sido objeto de tanta ternura por parte de la célebre artista.

Otra de las curiosidades del caso es que el premio consistía, además de un joly tele a tele de porcelana antigua, en un nécessaire de viaje, el que, por no faltarle nada, contenía también un par de buenas navajas de afeitarse. ¿Para qué podrán servir a mademoiselle Marsy las navajas?

Una fiesta verdaderamente parisien ha sido la de las carreras de velocípedos de las damas artistas, celebrada en el Hipódromo de Longchamps en la mañana del 11 del corriente.

Todas las artistas líricas, dramáticas y coreográficas de París tomaron parte, disputándose diferentes premios montando velocípedos, triciclos de petróleo y hasta automóviles de diferentes modelos todos muy adornados.

En todos estos aparatos de locomoción demostraron gran habilidad las artistas, que fueron después obsequiadas con un almuerzo a las orillas del Sena y un baile campestre que duró hasta el anochecer.

Al grand prix celebrado en un día de verdadera emoción y con un tiempo soberbio, por no faltarle nada, ha tenido hasta su oportuno de atentado al presidente, único que no dió importancia al hecho y que no perdió por un solo instante su sangre fría.

En cambio, el que pasó un mal rato fué el agente de la policía secreta, al que el público tomó por el autor del atentado y al que siguió pegando aun después de saber quién era, tal vez por aquello de que se presentan pocas ocasiones de pegar a la policía, que aquí como en todas partes no está muy querida.

El conato de atentado ha servido para demostrar una vez más, que cuantas precauciones se tomen para defender la vida del jefe del Estado son inútiles y que los cinco agentes de policía que van al lado del carruaje, todo lo que podrán hacer será detener al criminal pero no impedir el crimen.

Cumplíendose la regla de que el día del grand prix es el caballo que menos se piensa el que gana el premio, fué el que era pagado nada menos que diez y seis contra uno el que se llevó la victoria. El por qué de esta regla, los sportman que asisten a diario a las carreras y que no van al grand prix lo sabrán, pero lo que hay de cierto es que las pérdidas debieron ser grandes, pues las apuestas cruzadas sobre esa sola carrera se elevaron a la respetable suma de un millón setecientos cincuenta y un mil francos y en total a tres millones setecientos mil.

Esto no quiere decir que el grand prix haya estado tan animado como hace años ni mucho menos, y buena prueba de ello han sido los treinta mil francos de menos que se han hecho por esta vez con las entradas.

Esta fiesta, como todas las verdaderamente parisienas, va de capa caída desde el advenimiento de la democracia, que tendrá sin duda su parte buena, pero que está reducida a la elegancia y el buen gusto.

Como acontecimiento teatral durante la quincena, no hemos tenido más que las representaciones de la Duse en el teatro de la Renaissance. La actriz dispuesta a la gran actriz italiana, no ha podido ser mejor; pero lo que yo no me explico es que haya escogido para su debut una pieza eminentemente francesa como La dama de las camelias, y que forzadamente tenía que dar lugar a comparaciones siempre odiosas.

El tipo de la cocotte no está bastante generalizado en Italia para que los artistas de ese país puedan interpretarlo según la creación de Dumas y resulta que no es La dama de las camelias lo que crean, sino el tipo de una simple modistilla de vida más ó menos airada, con sus ribetes de platinismo.

En Magda, la obra de Sudermann, la Duse ha rayado a mucha más altura, y donde acabará de alcanzar su celebridad, será en la obra de Goldoni que va a representar uno de estos días con el arte y la naturalidad que le son propios.

De entre las pocas reuniones que han tenido lugar durante esta sesión desanimada cual ninguna, citaré la recepción de la Nunciatura, a la que asistieron las damas, contra el costumbre seguida desde hace algunos años.

La soirée musical de los condes de Freise en su bello hotel de la Avenida del Bosque, las comidas seguidas de recepción del marqués de Casa-Riera, cuyo palacio es el más artístico de todo París, los fire cocktail conversation de la distinguida literata madame Adam, y los banquetes diplomáticos de la embajada de España, que sirven de pretexto a los señores duques de Mandas para reunir alrededor de su mesa a lo más selecto de la colonia española y de la alta sociedad francesa.

E. de Huertas.

Paris 14 junio del 07.

OTRA BOMBA EN PARÍS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Más detalles sobre la bomba.—Los destrozos causados.—Otros intentos de explosión.—La creencia más acreditada.

Paris 17, 11'5 m.

Numerosos grupos se estacionan en la plaza de la Concordia, delante de la estatua de Strasburgo, donde estálló anoche la bomba.

Ha visitado el sitio de la ocurrencia. Los destrozos causados por la explosión son insignificantes.

Solo en el basamento de la estatua están destruidas las esquinas en una longitud de 50 centímetros. La balaustrada está también algo estropeada.

El artefacto explosivo estaba colocado de tal suerte que la proyección de los pedazos se hiciera en dirección al jardín de las Tulierias.

Los muros de dicho jardín situados a 30 metros del lugar de la explosión, tienen agujeros de un centímetro de profundidad. Los restos recogidos forman un volumen de dos decímetros cúbicos.

La bomba contenía pedazos de fundición idénticos a los que llenaban el tubo encontrado el lunes en el Bois de Boulogne, que era una bomba construida muy sólida-mente.

Ha sido imposible determinar si las manchas descubiertas cerca del sitio de la explosión eran de sangre, porque la lluvia que ha caído ha hecho inútil todo reconocimiento de esta índole.

Han sido cinco nueve testigos, y todos declararon unánimemente que vieron a un joven vestido con traje gris y sombrero de paja aproximarse a la estatua de Strasburgo, bajarse hasta el suelo y luego huir apresuradamente algunos segundos antes de la explosión.

Fué perseguido, pero gracias a la lluvia, logró desaparecer.

Hasta la presente no se ha hecho prisión alguna.

La Matin de hoy cuenta que hace dos meses se descubrió en el mismo sitio una bomba provista de una mecha, cuya mitad se había consumido, y que por algún accidente explicable no había seguido ardiendo. La convicción general es que todas estas explosiones y tentativas de explosión tienen por autor a un mismo individuo.—Huertas.

DE LA AGENCIA FAERA

Paris 16, 8'30 n.

El estallido de la bomba colocada en la plaza de la Concordia, fué tan fuerte, que se sintió a larguísima distancia, produciendo grande alarma y el cierre de muchas tiendas.

Según los primeros informes, parece ser que la bomba estaba formada de una pequeña marmita rellena de metralla.

Los proyectiles han causado ligeros destrozos en la balaustrada que rodea la plaza de la Concordia y numerosos trozos de hierro han sido recogidos al pie del muro del jardín de las Tulierias.

Las autoridades han abierto la correspondiente información, pero hasta ahora sin resultado práctico, pues sigue ignorando el autor ó autores de este nuevo atentado.

Paris 17.

La prensa de esta mañana dedica atención preferente al atentado de anoche, que afortunadamente no produjo desgracias personales, debido a que por efecto de la lluvia estaba desierta la plaza de la Concordia en el momento de producirse la explosión.

A lo largo de la calle de Rivoli se han encontrado manchas de sangre, y han sido detenidos dos individuos sospechosos.

Uno de ellos llevaba varios trozos de hierro y algunas piedras ocultos en los bolsillos.

El comisario de policía les interroga en estos momentos.

Paris 17.

La opinión general es esta mañana, que en la explosión de anoche en la plaza de la Concordia, se trata solamente de hacer manifestaciones contrarias al gobierno, sin ninguna intención homicida.

EL FERROCARRIL DE SORIA A CASTEJÓN

Los senadores y diputados por las provincias de Soria y Navarra visitaron ayer al Sr. Cánovas en su despacho oficial para interesarle en la terminación del ferrocarril de Soria a Castejón.

Los representantes de aquellas provincias expusieron al jefe del gobierno poderosas razones en pró de su petición, pues con el nuevo ferrocarril se favorecerá mucho el tráfico y movimiento de viajeros, no solo de las indicadas regiones, sino de las de Logroño, Valladolid y otras por ahorrar tiempo y bastantes kilómetros de recorrido.

Medio además la circunstancia de que una poderosa compañía belga, que ha hecho la denuncia de riquísimas minas de hierro en el distrito de Agreda, hace proposiciones para construir la línea en cuatro años, cobrando la subvención en ocho.

El Sr. Cánovas estuvo deferentísimo con los senadores y diputados de Soria y Navarra, ofreciéndoles que pondría de su parte cuanto fuera posible para que a la mayor brevedad se saque a subasta la construcción de la nueva línea, siempre que la expresada compañía belga u otra cualquiera depositen la fianza que marca la ley.

La comisión salió muy complacida de su entrevista con el presidente del Consejo, acordando después comisionar al marqués de Montrovir para que dicho señor dirigiese la correspondiente instancia a nombre de la compañía belga, ofreciendo prestar la fianza y tomar parte en la subasta.

El alcalde de Caracassonne (Francia) ha dirigido un telegrama al general Azara que felicitándole por los éxitos alcanzados en aquella ciudad por la banda de la Academia de artillería, y dándole al mismo tiempo las gracias por haber accedido el señor ministro de la Guerra a los deseos de aquella autoridad para que permaneciera la banda dos días en la mencionada población francesa, en donde ha quedado grato recuerdo de los músicos españoles.

VIAJE DE NAVARRO REVERTER

POR TELEGRAMA

Castellón 16, 4 t.

Representantes de todos los partidos, autoridades, corporaciones y sociedades de esta, han obsequiado con un gran banquete al Sr. Navarro Reverter.

A los postres pronunciaron entusiastas brindis el gobernador civil, el director de Aduanas, Sr. Arzoz; el alcalde, el arcepreste y el presidente de la Liga de Contribuyentes.

El ministro de Hacienda contestó a todos, agradeciéndoles las frases que le habían dedicado, y mostrándose defensor enérgico de los intereses de la provincia de Castellón.

Se declaró protectorista de la agricultura y de la industria.

El Sr. Navarro Reverter fué muy aplaudido.

En estos momentos parte la expedición para Benicasin y mañana a las diez llegaremos a Valencia.—García Muñoz.

Valencia 17, 12'22 m.

El Sr. Navarro Reverter ha sido objeto de cariñosas muestras de simpatía a su paso por Benicasin, Burriana, Castellón y Nules. En Sagunto salieron a recibirle los diputados señores conde de Buñol, Lázaro y Taty, una comisión de la Diputación provincial de Valencia, el gobernador interino, el delegado de Hacienda, el arcepreste, representantes de la prensa local, el Ayuntamiento de Sagunto y numeroso gentío con músicas y banderas.

Las manifestaciones de simpatía se repitieron en los demás pueblos del trayecto hasta la estación del Canabal, donde aguardaba una comisión del Ayuntamiento de Valencia.—García Muñoz.

Valencia 17, 12'40 m.

La recepción hecha al ministro de Hacienda en Valencia ha sido por todo extremo entusiasta. En el andén, atestado de gente, se hallaban el general Brúzon, comandante general interino de este cuerpo de ejército; comisiones de los cuerpos de la guarnición, el comandante de marina, la Diputación y el Ayuntamiento con los maestros, comisiones del clero catedral y parroquial, de la Universidad, Audiencia y empleados de distintos ramos, el jefe del cuerpo de Aduanas, comisión del Colegio de Abogados, la Sociedad Económica, de diferentes centros y sociedades y numerosos amigos políticos y particulares.

Una compañía del regimiento de Guadalupe, con bandera y música, hizo los honores de ordenanza.

Al parar el tren se dieron multitud de vivas al ministro.

Tres muchachas de la huerta, tres pimpollos, ricamente engalanadas con el clásico traje valenciano, ofrecieron al Sr. Navarro hermosos ramos de flores y cestas de frutas.

El ministro montó, con el alcalde señor Santonja, en un landó tirado por cuatro caballos, dirigiéndose a la capilla de la Virgen de los Desamparados, precedido por numerosos carruajes y escoltado por la guardia municipal a caballo.

Las calles y balcones del tránsito se hallaban llenos de público, que aplaudía al paso del ministro, que estaba emocionado.—García Muñoz.

Valencia 17, 12'26 t.

En la capilla de los Desamparados recibió al ministro, el clero catedral y parroquial y los hermanos de las cofradías con sus trajes característicos.

Dentro ya del santuario, que es precioso, la comitiva, rezo una misa el arcepreste.

Terminado el acto, se puso la comitiva, seguida de lucido cortejo, en marcha, dirigiéndose al Ayuntamiento.

El vestíbulo y escaleras de éste se encontraban alborozados de retama olorosa.

Las calles comprendidas entre el santuario y la casa capitular, se hallaban invadidas por una multitud imponente.

Entre dos filas, formadas por la guardia municipal y los lucidos bomberos valencianos, pasó el ministro, a quien a la entrada del edificio se le tributó la marcha Real, ejecutada por la banda del municipio.

Los visitantes al Sr. Navarro Reverter se sucedían sin interrupción.

La recepción en la sala capitular resultó solemne.

Concurrieron a ella: los elementos oficiales, el Ateneo, el Colegio de Abogados, representantes de los círculos políticos y particulares, asociaciones comerciales, etc. Una importante comisión del Círculo

Valenciano entregó al señor ministro el título de socio de honor.

El acto terminó a las once y media.

El Sr. Navarro Reverter se despidió del Consejo, no sin cambiar antes con el alcalde cincuenta frases de gratitud y cariño por parte de Valencia, y de modesta y patriótico por el ministro, el cual dijo a aquél que la mejor prueba que le podía dar de estimación era juramentarse por la gloria de Valencia, para completar la obra iniciada, haciendo cuanto fuera posible por la prosperidad de esta capital.

El ministro emocionado abandonó el caballo en medio de entusiastas aplausos y de los acordes de la marcha Real, retirándose a su domicilio.

Esta tarde presidirá el ministro la procecion del Corpus.

El Ayuntamiento le obsequiará esta noche con un banquete, que se celebrará en el salón de la Lonja.

También la Diputación dará un banquete en honor del Sr. Navarro Reverter.

Esto saldrá en el correo para Madrid.—García Muñoz.

Valencia 17, 10'30 n.

El ministro presenció a primera hora de la tarde desde el edificio llamado el Vestuario, la calbarga típica llamada de los Caballeros ó de la Doylla.

Después de las cinco y media presidió la solemnisima procecion del Corpus, en la que iban enanos y gigantes, innumerables imágenes y varias músicas populares, el cardenal, el clero catedral y parroquial, asociaciones y elemento oficial.

La tarde espléndida y el gentío inmenso. La carrera estaba colgada y los valencianos de gala. El continuo era soberbio.

El ministro recibió nuevas demostraciones de simpatía y respeto.—García Muñoz.

Por las líneas de Santander, Galicia y Asturias, salieron ayer la vinda del ingeniero de caminos Sr. Mayo y los Sres. Angoloti y Alau.

El Sr. Zarco del Valle y D. Raimundo Udaeta para Hendaya; la marquesa viuda de Alava para Bilbao; el Sr. Escario para Vitoria y el duque de Tamames para Salamanca.

Saldrán hoy ó mañana para Santander, los Sres. García Lomas, el Sr. La Horeña, el conde de Agüera y el marqués de Campo Sagrado.

El conde del Real Aprecio para Bilbao; la marquesa de Agüera Fuente, el Sr. La Presilla y D. Fernando Vicuña para San Sebastián; para Hendaya doña Matilde Fontgut, el Sr. Harrison y el Sr. Larra; D. Lucio Urquijo para Amurrio, y el marqués de Isasi y la señora de Castejón para Zumárraga.

Mediante excelentes ejercicios de reválida, han sido aprobados todos los discípulos del eminente sociólogo doctor Moreno Gil, graduado de la Escuela práctica de especialidades médicas.

Dice El Día:

«Nuestro estimado colega El Liberal del 18 de mayo publicó un telegrama de su corresponsal en Málaga, dando cuenta del intento de asesinato de que había sido víctima el conocido fabricante de aquella ciudad, D. Federico Vilches, que, por fortuna, solo resultó herido de poca gravedad, gracias a una foforera de metal que llevaba en un bolsillo.

«La prensa de la capital andaluza refirió el hecho, que ocasionó gran escándalo, pues el criminal fué tan atrevido, que a las dos de la tarde, y en el sitio más concurrido, acometió al Sr. Vilches, acercándose a él como si fuera a hablarle, y sin mediar palabra de uno a otro, le asesió un golpe al corazón con un puñal que llevaba escondido en la manga.

«Se nos ha asegurado que, a pesar de haber presenciado el suceso muchos testigos rematando algunos que la víctima fué herido, pues lo intentó el criminal, todavía no se han tomado las debidas declaraciones al herido y dichos testigos, y que el agresor no ha estado ni detenido en la prevención un solo día, viéndose en cambio con frecuencia rondar la casa del Sr. Vilches, tal vez para realizar su propósito en el mejor momento.

«Llamamos la atención del señor ministro de Gracia y Justicia sobre esta grave denuncia del colega.

«En la semana próxima se publicarán los decretos é instrucciones para la aplicación de la ley relativa a los impuestos transitorios de Guerra.

La lectura de estas primeras líneas cayó como un vaso de agua helada entre los miembros de las dos familias. Comprendían todos que se trataba de alguna nueva maldad del conde, combinada con infernal astucia, y a la que no podían sustraerse.

Isabel estaba helada. Su hermano la dijo al lado:

—Me parece que le estoy oyendo hablar con un tono socarrón.

—¡Oh! cállate, cállate, Roberto. No hables mal de él.

—¿Puedes por eso cambiar en algo las vilezas que he amalgamado? Pero mira, mira a Luciano y a la condesa que emocionados están.

Luciano, sin embargo, hacía lo imposible para no perder su serenidad. Era un duelista que en el terreno del honor no puede ser tratado de cobarde.

Cogiendo del brazo a su primo Miguel, tomó la palabra en nombre de los dos.

—Mi tío—dijo—había hecho el año pasado un testamento perfectamente regular, que está depositado en casa de un notario de París. Este primer testamento, preveía las menores cosas y regulaba sobre todo la cuestión de intereses, los deseos de todos, con un espíritu de justicia que había abandonado a mi tío desde hace algún tiempo, sin poner de ningún modo en duda la realidad, la... validez de este nuevo testamento; tengo el derecho de hacer notar a las peronas interesadas, que la inteligencia de mi amado tío, había experimentado varias sacudidas cuando redactó este último. No quiero dar más pruebas, que la forma inusitada con que pretende que se nos dé conocimiento; es decir, en presencia de personas que por parte nuestra apreciamos, respetamos y amamos profundamente, pero que... en fin, no forman parte de nuestra familia.

—Pero Luciano... Luciano!—dijo Miguel con acento de reproche.

—Querido primo, te aseguro que lo que digo es tanto por tu bien como por el mio.

—No debemos inclinarnos ante la voluntad de un muerto, aunque sus deseos afecten de una manera irregular, un poco extraña?

—Seguramente. Si, vamos a reunirnos todos inmediatamente, si el señor Oseró no tiene que hacer ninguna objeción.

—Veo más de una—dijo el marqués,—pero como vos y como Miguel, creo, caballero, que debemos obedecer los deseos de nuestro tío, sin que esto signifique no se discute después con el respeto que merece su memoria.

El marqués se volvió hacia la tumba de Valadin, haciendo un gesto muy digno.

—Eso es, precisamente, lo que yo quería decir,—declaró Luciano con satisfacción.

Había logrado de antemano disminuir el valor de aquellas disposiciones testamentarias cuya síntesis era muy fácil adivinar.

Una hora después las dos familias estaban reunidas en el despacho del conde Valadin.

Luciano, completamente dueño de sí mismo había hecho sentar en semicírculo alrededor de la mesa ante la cual estaba sentado el notario a todas las personas allí reunidas.

El día tocaba ya a su fin, y el señor Hornuar, que tenía muy poca vista, hizo notar que era preciso una luz.

Luciano creyó inútil llamar a un criado, cogió uno de los grandes candelabros de encima de la chimenea, lo colocó sobre la mesa y encendió todas las bujías, mientras que Migua se sentó a la derecha del notario y su madre a la izquierda.

Y los dos tenían fijos los ojos en aquel sobre la condesa únicamente con el solo deseo del curioso y Miguel no pensando más que en esto:

—¿Será mi felicidad ó mi desgracia lo que encierra ese papel?

Luciano permanecía de pie detrás del notario, mirando alternativamente al sobre y al candelabro, diciéndose que una sola chispa podía destruir totalmente la última maldad del conde Valadin.

Y mientras que el notario en medio de un silencio religioso rasgaba el sobre, él fué a encender el segundo candelabro que había sobre la chimenea.

No sabía aun lo que iba a hacer, no tenía ningún plan para defenderse, exceptuando la acusación de locura que ya había indicado. Pero hubiera querido estar rodeado de fuego ó destruir ese testamento, y la prueba de su infamia que Juan Rocour entregaría dentro de poco.

No pensó en huir ni un solo instante. Quería luchar, y fuese cual fuese el final, lo aceptaba.

El notario después de haber explicado con minuciosidad cómo había podido, gracias a la amabilidad del presidente del tribunal de Valencienas cumplir aquel día cuanto indicaba el testamento, comenzó su lectura:

«El abajo firmante, conde Hipólito Valadin, declaro que en completo estado de conocimiento, redactó estas líneas, cuya lectura podrá parecer rara a aquellos que deben cono-

cerlo, pero que no es sino la expresión precisa, clara y categórica de mi voluntad, en la cual no influye ninguna de las causas que hacen temblar mis dedos. Mi intención es, por lo demás, hacerlo constar en acta notarial, pero hay momentos en que me pregunto si tendré tiempo. Por eso me apresuro a hacerlo.

«Declaro ante todo revocar en todas sus partes el primer testamento que hice, instigado por la condesa Valadin, mi esposa, y por mi sobrino Luciano Leturné.»

El notario interrumpió la lectura para dispulsarse de las cosas desagradables que estaba obligado a leer a la viuda y a Luciano.

La condesa se sonrió con amargura, y dirigiendo los ojos al cielo, exclamó:

—Mi pobre marido tenía la razón tan estraviada en estos últimos tiempos.

Luciano no hizo más que un gesto, pero un gesto admirable, levantando su mano como un ala hacia el techo.

Y aquel solo gesto decía el desprecio con el cual debían mirarse las disposiciones testamentarias de un cerebro enfermo.

El notario prosiguió:

«Por influencia suya había desheredado a mi hijo...»

—¡Oh!—dijo la condesa indignada.—Eso no es verdad, eso no es...»

Luciano dijo cariñosamente:

—Os ruego, querida tía, que dejéis acabar.

—Yo no he pedido nunca que mi hijo fuese desheredado, no, nunca, jamás.

—Os creo, madre mía—dijo tranquilamente Miguel, muy extrañado por tan viva protesta.—Además os respeto y os amo demasiado para que entre nosotros haya la menor discusión de intereses. A Dios gracias nuestra fortuna es bastante grande para contentarnos a todos.

El señor Hornuar repitió:

«Por influencia suya había desheredado a mi hijo. A mi sobrino le dejaba un

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Noticia confirmada. Londres 16. (Via cable Bilbao). Se acaba de recibir un telegrama de Washington...

Visita de Faure al czar. París 17, 9'7 m. Telegrafian de San Petersburgo que ha llegado a aquella capital el diplomático francés...

Muerte del abate Kneipp. París 17, 10'15 m. Ayer falleció en Munich el célebre abate Kneipp...

Los yankees y el Japón. Washington 17. El Mensaje del presidente Mac-Kinley, relativo al archipiélago de Hawaii...

Valores en Bolsa. París 17. Apertura de la bolsa de hoy: Exterior español, 63-90.

Exterior español, 63-87.—Fabra. Después de la hora oficial han cerrado hoy Exterior español, 63-85.

Clausura: Exterior español, 63-75.—Fabra. Visitas de cordialidad. Londres 17.

(Via cable Bilbao.) El almirante capitán del puerto de Portsmouth ha hecho visita oficial al almirante español Sr. Bermejo...

El afán de la anexión. París 17. El periódico Le Temps, tratando del proyecto de anexión del archipiélago de Hawaii...

Inglaterra y el Canadá. Londres 17. El primer ministro del Canadá, Sr. Laurier, en una reciente entrevista ha declarado...

NACIONALES. Presos de viaje. Barcelona 17, 12'20 m. En el tren correo han salido hoy para Madrid treinta y seis reclusos...

Depósito de armas. Barcelona 17, 11'20 m. Los mozos de escuadra del puesto de Piedad, registrando el cuartel de San Jaime...

Hallazgo de bombas. Barcelona 17, 11'30 m. Comunican de Villanueva que han sido hallados en el fondo del pozo de una noria...

El Corpus. Soris 17, 12'10 t. Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado la procesión del Corpus Christi...

Hallazgo de bombas. Barcelona 17, 4'20 t. En un pozo de la calle de San Cristóbal, en Villanueva y Gellú, han sido encontradas tres bombas...

La procesión del Corpus en Barcelona. Barcelona 17, 8'40 n. Acaba de entrar en la catedral la procesión del Corpus, después de haber recorrido una carrera muy extensa...

Desde 1.º de julio se transformará en paciente la cuota trimestral que satisfacen los arrendatarios de lujo...

LA GUERRA TURCO-HELENA

Constantinopla 17, 8'9 m. Persona bien enterada me asegura que las negociaciones para la paz avanzan muy poco.

Opónese a un resultado rápido y definitivo la insistencia con que la Puerta mantiene sus pretensiones a la ocupación definitiva de la Tesalia.

Créese que el sultán no se atreve a renunciar a esta pretensión por temor a herir el espíritu militar, que hace llegar a sus oídos avisos y aun amenazas para el caso de que Turquía renunciara a su conquista.

DE LA AGENCIA FABRA. Petición de las escuadras. La Cañea 17. Los almirantes de las escuadras extranjeras surtas en estas aguas...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

Las gestiones turcas. París 17. Un periódico de Constantinopla que tiene grandes afinidades con la familia imperial...

Reclamación de Grecia. Atenas 17. El gobierno griego ha dirigido una representación a los ministros de las potencias...

DOBLE ASESINATO POR TELEGRAMA

Salamanca 17, 6'20 t. en casa de D. Francisco Capellán de monjas...

Urslas, el hermano de preside Manuel Sánchez Rodríguez, de sesenta y cinco años, vecino de Sando, de esta provincia.

Al ruido de la lucha acudieron las sobriñas del sacerdote, llamando con sus gritos la atención de los guardias municipales...

Muchos vecinos y otros guardias sujetaron con gran trabajo al asesino. Este es un tipo vulgar, con aspecto de marcada estupidez.

Con la solemnidad y en la forma y manera anunciadas, se verificó a las cinco y media de ayer tarde, la procesión del Corpus.

Además de varias comisiones del ejército y de la armada, asistieron diferentes corporaciones, y entre estas la Diputación provincial.

Formaron parte de la comitiva las músicas de Alabarderos, la del regimiento de León, la del Hospicio y la de San Bernardino.

También formaban en la comitiva los Milicianos Nacionales Veteranos y la Cruz Roja.

Asimismo iban más de cien niñas vestidas de blanco. La concurrencia extraordinaria en la carrera y en los balcones.

HORROROSA TEMPESTAD POR EL CABLE

San Idelfonso 17, 9'30 n. Ayer tarde descargó sobre este término, en un radio de cinco kilómetros, tan terrible tormenta...

El ganado era arrastrado por las aguas. Los ciclistas, abandonando las máquinas, se encaramaban a los árboles.

Los ventorillos quedaron destruidos y bastantes arrieros y leñadores han sido heridos por el pedrisco.

Una densa oscuridad impedía percibir los objetos durante la tormenta. La tierra despedía después un vaho asfáltico.

Se ignoran detalles de lo acaecido en los otros puntos a que alcanzó la tempestad. El correspondiente.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN DE LA CAJA DE HUÉRFANOS DE LA GUERRA

El Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra, autorizado por real orden de 17 de mayo próximo pasado...

El acreditado escenógrafo Sr. Muriel pinta para dicha obra el siguiente decorado: Cuadro 1.º—Un seminario en las provincias vascoas.

Cuadro 2.º—El gran salón de ensayos para bailarinas en el teatro de Le Gaité, en París.

Cuadro 3.º—El pasillo de los cuartos de los actores en un café cantante de París.

Cuadro 4.º—Vista del teatro jardín de Ambassadeurs en los Campos Elíseos de París, con su escenario, café, etc.

Esta noche inauguración de la temporada con el cartel que ya conocen nuestros lectores.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Se prepara para la próxima semana, en el teatro de Maravillas, el estreno del juguete cómico, en un acto, titulado El tío Pepe.

Mañana por la noche se pondrá en escena el aplaudido juguete cómico, Calderón, en que tanto se distingue Emilio Carreras.

El sábado represe de la zarzuela cómica en un acto, Los arribatos, en la que toman parte los Sres. Carreras y Vega.

PREMIOS A TAQUIGRAFOS. Han obtenido premios en la Universidad del Sacro Monte los Sres. Montero López y Martínez Peris...

La Asociación de la Prensa se reúne en junta general el día 19 del actual, a las nueve de la noche, en su domicilio social.

El señor ministro de Fomento ha tenido la galantería de conceder al Círculo de Bellas Artes de Madrid los beneficios de un día de entrada en la Exposición de Bellas Artes.

El Círculo hace esta manifestación pública de agradecimiento hacia el señor ministro, y ha elegido el sábado próximo 19, de tres a siete de la tarde, en cuyo día celebrará un concierto vocal en el Palacio del Hipódromo...

El arriendo de consumos. La comisión encargada por la junta municipal de asociados de contestar a la pregunta relativa a la forma en que ha de verificarse en Madrid la exacción del impuesto de consumos...

Jardines del Retiro. Anoche, primera velada de moda, hubo extraordinaria concurrencia en dicho paseo. No bajaban de 3500 las personas allí congregadas.

La segunda representación de Coppelia resultó mejor que la primera. La primera bailarina Sra. Daniel fué muy aplaudida, repitiéndose a vals de la muñeca.

Los morosos estuvieron menos crueles con las Sras. Morini y la pareja Berthomieu-Zeus.

Los mozos de escuadra del puesto de Piedad, registrando el cuartel de San Jaime Salicrú, propiedad del significativo capitán D. Carlos Vallis...

El embarque se ha verificado sin novedad, estando guardado el andén por parejas de la benemerita.—Figueroa.

Los toros de Sarag, cumplieron. Fuentes estuvo bien. Algabeno, superior. Parrao, regular.—Luis.

Los toros de Carreiros han sido regulares. Caballos arrastrados, 12. Centeno ha estado superior bregando y en la suerte de matar. Le dieron la oreja del quinto toro.

Los matadores banderilleros bien el sexto y quinto toro.—El correspondiente.

Los toros de Sarag, cumplieron. Fuentes estuvo bien. Algabeno, superior. Parrao, regular.—Luis.

Los toros de Carreiros han sido regulares. Caballos arrastrados, 12. Centeno ha estado superior bregando y en la suerte de matar. Le dieron la oreja del quinto toro.

Los matadores banderilleros bien el sexto y quinto toro.—El correspondiente.

Los toros de Sarag, cumplieron. Fuentes estuvo bien. Algabeno, superior. Parrao, regular.—Luis.

Los toros de Carreiros han sido regulares. Caballos arrastrados, 12. Centeno ha estado superior bregando y en la suerte de matar. Le dieron la oreja del quinto toro.

Los matadores banderilleros bien el sexto y quinto toro.—El correspondiente.

Los toros de Sarag, cumplieron. Fuentes estuvo bien. Algabeno, superior. Parrao, regular.—Luis.

UNA DESGRACIA

Jugando en los llanos del campamento de San Roque, varios aficionados de Gibraltar, una partida de polo, el capitán de artillería del ejército inglés Woodwood...

Esta desgracia impresionó tristemente a los amigos del militar que contemplaron la terrible escena sin poder evitarla.

Solares de la Diputación. La Diputación provincial de Madrid ha acordado sacar nuevamente a pública subasta, que tendrá efecto el 21 del corriente...

Para la defensa de los intereses españoles en Ponce, se publicará en breve en aquella importante población de Puerto Rico un periódico que llevará por título La Patria.

Los oficiales muertos en la acción de Puray a que se refiere el cablegrama del general Primo de Rivera, son los capitanes de infantería D. Casimiro Arnaiz García y D. Ramón Escobar Carullo...

Además resultó herido en la misma acción el primer teniente D. Ezequiel del Hoyo Varela.

Centro Galego. Una comisión compuesta de los diputados Sres. Vincenti, conde de Fontao, Alvarez de Toledo, D. Tristán y del hijo del señor Montero Ríos...

Se ha recordado a las corporaciones municipales que las corridas de toros, novillos, vacas o buayes que se celebren, aun siendo con carácter benéfico...

En el Gabinete Médico del barrio de Salamanca fué curado Manuel Martínez Alegre, de 17 años de edad, cuyo individuo sufrió varias contusiones en el cuerpo...

En el museo Arqueológico nacional dará el sábado 19, a las once de la mañana, el Sr. D. Angel de Gorostiza...

En la Huerta estuvieron anoche los ministros de Fomento y Ultramar.

El Sr. Castellano confirmó anoche la noticia de nuestro correspondiente en la Habana sobre las soluciones para la amortización de los billetes de aquel Banco.

De 719 aspirantes a ingreso en el Banco de España, han sido aprobados, en el primer ejercicio, 202.

Algunos abogados han solicitado varias plazas de escribanos temporeros, creadas por el Ayuntamiento de Santiago.

En la mayoría de los Ayuntamientos y de las comisiones de evaluación se hallan expuestas al público los repartimientos de las contribuciones urbanas, cultivo y ganadería.

Este año se ha adelantado la emigración veraniega, lo que en los establecimientos balnearios que en las playas del Noroeste.

Se ha dispuesto se provea por oposición el cargo de beneficiado maestro de capilla de la Catedral de Orense.

La Asociación de la Prensa se reúne en junta general el día 19 del actual, a las nueve de la noche, en su domicilio social.

El señor ministro de Fomento ha tenido la galantería de conceder al Círculo de Bellas Artes de Madrid los beneficios de un día de entrada en la Exposición de Bellas Artes.

El Círculo hace esta manifestación pública de agradecimiento hacia el señor ministro, y ha elegido el sábado próximo 19, de tres a siete de la tarde, en cuyo día celebrará un concierto vocal en el Palacio del Hipódromo...

El arriendo de consumos. La comisión encargada por la junta municipal de asociados de contestar a la pregunta relativa a la forma en que ha de verificarse en Madrid la exacción del impuesto de consumos...

Jardines del Retiro. Anoche, primera velada de moda, hubo extraordinaria concurrencia en dicho paseo. No bajaban de 3500 las personas allí congregadas.

La segunda representación de Coppelia resultó mejor que la primera. La primera bailarina Sra. Daniel fué muy aplaudida, repitiéndose a vals de la muñeca.

ACCIDENTES CASUALES

En el frontón de Euskal-Jai ha estado a punto ayer de ocurrir una sensible desgracia.

Se encontraba en aquel Aniceto Ortega Herreros, quien al intentar acostarse en una cama de las allí existentes, tuvo la fatalidad de que se le clavara en la parte superior del costado derecho un pedruzco de pequeñas dimensiones que guardaba en su bolsillo interior de americana.

Por fortuna, la herida que se infirió es poco profunda, siendo su estado, por tanto, relativamente satisfactorio.

En la calle de Alcalá, y en los momentos en que descendía de un tranvía se cayó a última hora de la tarde el teniente coronel de infantería retirado D. Pedro Gil, quien resultó con la fractura de la muñeca izquierda.

Fué asistido en la casa de socorro de Buenavista, pasando después a su domicilio.

Reyes y Príncipes. S. A. Takaki, príncipe heredero del Japón, ha desembarcado en Marsella acompañado de una comitiva de nueve personas.

Se dirige a Londres para asistir al jubileo de la reina Victoria, y se detendrá unos días en París.

También irá a Londres el príncipe y la princesa de Bulgaria y su hermano el príncipe Felipe, casado con una hija de los reyes de Bélgica.

Anoche rieron dos sujetos en la calle del Carmen, dándose de palos. Uno de ellos rompió de un palo a su compañero el peroné de la pierna izquierda.

En el Gabinete Médico del barrio de Salamanca fué curado Manuel Martínez Alegre, de 17 años de edad, cuyo individuo sufrió varias contusiones en el cuerpo...

En el museo Arqueológico nacional dará el sábado 19, a las once de la mañana, el Sr. D. Angel de Gorostiza...

En la Huerta estuvieron anoche los ministros de Fomento y Ultramar.

El Sr. Castellano confirmó anoche la noticia de nuestro correspondiente en la Habana sobre las soluciones para la amortización de los billetes de aquel Banco.

De 719 aspirantes a ingreso en el Banco de España, han sido aprobados, en el primer ejercicio, 202.

Algunos abogados han solicitado varias plazas de escribanos temporeros, creadas por el Ayuntamiento de Santiago.

En la mayoría de los Ayuntamientos y de las comisiones de evaluación se hallan expuestas al público los repartimientos de las contribuciones urbanas, cultivo y ganadería.

Este año se ha adelantado la emigración veraniega, lo que en los establecimientos balnearios que en las playas del Noroeste.

Se ha dispuesto se provea por oposición el cargo de beneficiado maestro de capilla de la Catedral de Orense.

La Asociación de la Prensa se reúne en junta general el día 19 del actual, a las nueve de la noche, en su domicilio social.

El señor ministro de Fomento ha tenido la galantería de conceder al Círculo de Bellas Artes de Madrid los beneficios de un día de entrada en la Exposición de Bellas Artes.

El Círculo hace esta manifestación pública de agradecimiento hacia el señor ministro, y ha elegido el sábado próximo 19, de tres a siete de la tarde, en cuyo día celebrará un concierto vocal en el Palacio del Hipódromo...

El arriendo de consumos. La comisión encargada por la junta municipal de asociados de contestar a la pregunta relativa a la forma en que ha de verificarse en Madrid la exacción del impuesto de consumos...

Jardines del Retiro. Anoche, primera velada de moda, hubo extraordinaria concurrencia en dicho paseo. No bajaban de 3500 las personas allí congregadas.

